

急救培训进社区 健康服务基层行

聊城市卫生健康委组织“政府开放月”专题活动



聊城举办首届家庭医生签约服务岗位技能竞赛



记者 国晓宁
通讯员 于勇 蔡艳维

9月27日,聊城市卫生健康委联合聊城市120医疗急救指挥调度中心,走进东昌丽都社区开展“政府开放月”专题活动,将急救知识和健康服务送到群众身边。本次活动以“急救培训进社区 健康服务基层行”为主题,通过设置宣传展台,演示急救技能,发放卫生健康和疫情防控宣传资料等方式,向社区居民宣传急救知识及健康生活方式。现场讲授脑卒中、心梗早期识别及救治等相关知识,让群众把握“黄金时间”,快速识别脑卒中、心梗症状,以得到有效救治。

急救医生现场演示海姆立克急救法和心肺复苏术,教大家正确处理日常生活中常见的儿童气道异物梗阻和心脑血管病人急救问题。志愿者现场发放《保健知识手册》《老年眼保健手册》及疫情防控报备流程“小扇子”等宣传材料,并为群众答疑解惑。记者了解到,聊城市120医疗急救指挥调度中心通过网络招募培训团体,利用各种急救服务和培训进行深入细致地宣传,提高了社会各界的急救意识;培训形式多样化,中心携带高仿真

的人体模型供大家演练,指导居民进行心肺复苏、气道异物清除等急救技术等项救护操作,以增强群众的自救互救知识和能力,使居民在遇到突发疾病或意外伤害时,能够及时正确地进行自救或互救,提高急救效果,将伤残降到最低;利用科普短视频传播高效性、形式多样性和知识聚焦性的特征,培训科根据调度科日常接警高发案例及季节性突增病种排名,制作急救科普小视频,通过视频号转发,向大众普及急救常识及技能,使广大市民都能掌握基本的紧急自救与救人的能力。

记者 李璇
通讯员 金增秀 徐明

9月30日,聊城市卫生健康委、聊城市总工会联合举办首届全市家庭医生签约服务岗位技能竞赛。市卫生健康委党组成员、副主任侯森出席活动并讲话。本次比赛旨在以赛促学、以赛促练、以赛促用,增加家庭医生签约服务团队中全科医生、护士、中医、公共卫生人员的

的紧密配合程度,提升技术水平,夯实基本公共卫生服务和家庭医生签约服务的工作基础。来自县(市、区)的11支参赛队伍44名队员参加比赛,通过笔试、个人操作、团体操作三轮比拼,最终评出团体一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖5名;个人一等奖3名、二等奖5名、三等奖10名,优秀奖若干名。选拔出优秀代表队将代表聊城市参加省级决赛。

科学管理 精心施工 助力水城回迁居民实现“安居梦”

记者 张超
通讯员 刘思汉 王晓亮 陆洋

今年是中国能建葛洲坝三峡建设公司山东建设分公司承建的聊城棚改二期项目交房的关键之年,为了高质量、高标准按期完成棚改民生工程,聊城项目部在人员组织、资源调配、安全生产、进度管控等方面科学管理,夯实主体责任,严把工程建设质量安全关,严把工程竣工验收关。

资源组织集约化。项目部完善集约化管理模式,最大限度发挥内部资源的效能,实现人、材、机等现场资源的优化组合。一是在专业人才方面采用矩阵式管理模式,将管理重心前移,加强对现场的管控,提高管理水平。二是物资材料精细化管理,严格计划审核,实行限额发料,保证各工序无缝衔接,实现全方位提升施工生产各环节的工作效率,稳步向交房目标迈进。

工地建设智慧化。充分运用数字项目管理平台信息化技术,对项目安全、质量、进度、物资、设备、劳务等综合技术进行智能化技术管控,提升了项目管理水平;应用BIM、大数据、物联网等信息技术建设数字工地,着重机电深化设计、创新模型拆分,并运用瓷砖自动排布、新点与Revit结合计量等技术手段,助力项目管理,辅助科学决策。

安全生产标准化。聊城二期项目以安全生产零事故为目标,以标准化的功能设施,精细化的安全管理方式努力打造绿色智能的安全文明工地。一是通过引入“铝合金模板”、“附着提升式脚手架”“装配式建筑”等最新工艺,确保危险作业人员防护严密,提高施工质量工艺精度。二是通过塔吊监测+吊钩可视化实时监测塔机运行状态与吊钩周边环境,避免盲区作业;三是施工升降机监控系统借助“人脸”、“指纹”等生物识别技术,杜绝无证操作,确保专机专人;二维码直观推送各种工序安全注意事项及质量控制要点,提升现场安全标准化水平。

项目自2019年正式开工建设以来,中国能建葛洲坝集团三峡建设公司聊城项目部管理团队先后克服劳动力不足、施工难度大、资金困难等因素,不断优化资源配置、科学编排施工进度计划,确保项目高效、有序推进。

据悉,聊城二期项目今年将完成6个安置区交房计划,总建筑面积972197.57平方米。其中付庄安置区已完成交付,王卷帽安置区已竣工验收完成,郑官屯、魏大庙地块、岳庄A区、路庄安置区室外配套已进入收尾阶段,且均已开始启动验收工作,计划于12月份全部竣工交付。预计年底,将有7000余名回迁居民实现“安居梦”。

